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Настоящий стандарт распространяется на сборочные единицы, 
изготовленные на предприятиях отрасли и применяемые в изделиях, 
поставляемых потребителю, кроме сборочных единиц, требования к 
которым установлены другими щц.

Стандарт устанавливает общие технические условия, которым 
должны соответствовать сборочные единицы при наличии в чертеже 
ссылки на него.

Примеры записи на поле чертежа:
"Технические требования по 0СТ4 Г0-С70.015"*
При нэдгичзш .других требований:
"Остальные технические требования -  по ССТ4 Г0-С7С.О15",

1Д . Сборочные, единицы, подвергающиеся в процессе сборки ме­
ханической обработке, а также детали без чертежа должны удовлет­
ворять соответствующим требованиям 0СТ4 ГО.070.014.

1.2. Все материалы и изделия, ■ поступающие от внешних достав­
щиков, должны соответствовать чертежам, стандартам и техническим 
условиям, иметь штамп ОТК пре.дпрпятия-изготовителя (.для малогабарит­
ных изделий -  паспорт предцрпятпн-йзготдаителя) или документ, подт­
верждающий качество покупного изделия,

1.3. Портные изделия, подлежащие приемке представителем за­
казчика, должны иметь клеймо или штамп приемки представителя заказ­
чика т п редприятик-изг от овит еле либо другой документ, подписан­
ный представителем заказчика,

Покушше изделия, пэдлскхете входному контролю, должны иметь 
отметку о проверке вс входном контроле в соответствии с НТД, дейст­
вующей на предприятии.
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1.4. Детали н сборочные единицы по мере поступления ев сборку 
доданы быть расконсервированы и тщательно очищены или промыты.

1.5, При сборке, не допускается нанесение механических повреж­
дений на применяемые детали и сборочные единицы.

1.6* При сборке не допускается нарузгвние антикоррозиовеых л 
декоративных покрытий.

Допускается частичное нарушение зфокатвой, оксидной п других 
планок в местах приложения инструмента, многократных усилий руки, 
а также на стыкующихся и трущихся поверхностях.

Необходимость дополнительной защиты лакам шл эмалями вттс 
поверхностей должна бить указана в чертеже или технических условиях.

1.7. Недопустимо попадание в сборочные единицы металлической 
стружки, опилш, ворса и других случайных частиц.

1.8. Резиновые и войлочные прокладки в сборочных единицах 
поляны быть выровнены относительно краев, плотно сидеть в гшзах, 
канавках и других местах и. не должны тлеть трезциц и склад,.:,.

2. ТРЕБОВАНИЯ К НЕПОДВИЖНЫМ СОДИНШШИ

2.1. Бо всех неразъемных соединениях (-заклепочных, поесссвых 
и т.п .) не подано быть качки и проворачивания деталей относительно 
Друг Друга.

2.2. Крепежные резьбовые соединения должны быть плотно и равно­
мерно затянуты.

2.3. Шлицы в головках винтов, в тг̂ чЧе грани головок болтов д 
гаек не должны быть сорваны к смяты.

2.4. Резьба додана сыть предохранена от лакокрасочного покры­
тия.

допускается попадание краски на величину одного витка от окра­
шиваемой поверхности, если ве нарушаются условия свинчиваемостн*

2.5. Заклепки долмы плотно стягивать соединяемые детали. Го­
ловки .заклепок должны тлеть правильную форму. Заусенцы не допуска­
ются. Б зоне действия заклепки, равной двум диаметрам головке, за­
зор между соединяемыми деталями недопустим*

Расклепанные потайные головки заклепок до нанесения лакокра­
сочного покрытия должны быть зачищены заподлицо с поверхностью*

Вмятины вокруг головок не доданы превышать по глубине 0,2 ш  
и не должны располагаться за пределами условной окружности, равное 
трем диаметрам головки заклепки.
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2.6. Пустотелые- к полупуст отелые заклепки* резьбовые к нерезь­
бовые втулки и другие развальцовываемые детали в местах развальцов­
ки не должны т ет ь  более двух радиальных разрывов. Заусенцы не до- 
пускаются.

2.7. Места клеши, развальцовки и расчеканки должны быть покры­
ты лаком АХ-1ГЗ или другим бесцветным лаком в соответствии с
РД 107.9.4002.

2.8 ь На деталях из изолявдояного'Материала (гетинакса, тексто­
лита, карболита и г .л .) б местах развальцовки, расклепки, осадки 
сколи к расслоения не допускаются.

Вокруг развальцовки, расклепки и осадки допускаются- осветлен­
ные участки .шириной до I  шя.

3. ТПБОШ Ш  К ЮдаШ£Й.СОШНВДШ‘

3.1. Откидные, тжвяяше. и съемные части -сборочных единиц 
должны свободно откидываться, выдвигаться, енпьзаться и устанавли­
ваться на меето, обеспечивая при этом совпадение шеющнхея к-редек- 
шх- и других соединении,

3.2. Подвижные части сборочных единиц (каретки, .ползуны к т .д .} 
должны перемещаться плавно, без заеданий' к перекосов.

После неоднократного выдвижения блоков из каркасов на трущихся 
поверхностях шасси блоков к каркасов допускается засветленке цинко­
вого, кадмиевого, шеевдного д анодного покрытий’ и почернение поверх- 
гостеи-, покрытых токопррвопЕым хшЕНбскш оксщлфова-нием.

3.3,. Детали, передающие движение (валики, маховички, рукоят­
ей, звездочки, зубчатые колеса я т .ц .), должны вращаться плавно, 
без рывков и заеданий.

3.4. Стопорные устроГютва (фиксаторы, собачки и т.п .) должны 
четко гjhkcрщовать требуемое положение связанных с ними элементов.

3.5. Ручки управления, настройки и регулировки, посаженные на 
ос я, не должны проворачиваться к качаться.

3.6. Устройства, предназначенные для стопорения осей (цанги, 
з й ш е л ы , црукины, стопорные винты и т.п.) ,  должны обеспечивать их 
неподвижное положение.

3.7. Подвижные регулируемые дисковые шкалы доливы при отпущен­
ных зажимных устройствах свободно проворачиваться. Трепле визира о 
шкалу ке допускается.
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4. ПРАВИЛА ПРИЕМКИ
4.1. Все готовке сборочные единицы должны быть проверены ОТК 

предприятия-изготовителя на соответствие чертежам, требованиям 
настоящего стандарта и технических условий (при наличии).

4.2. Для сборочных единиц, предназначенных для самостоятельной 
поставки, потребитель имеет право производить контрольную проверку 
их качества на соответствие требованиям настоящего стандарта.

При отсутствии технических условии .для контрольной проверки 
отбирают 5% образцов, ко не менее 5 шт. каждого типоразмера.

4*3. В случае несоответствия результата какой-либо проверки 
требованиям настоящего стандарта производят повторную проверку по 
пункту несоответствия удвоенного количества образцов изделий, взя­
тых из той же партии.

Если при повторной проверке окажется хотя бы одна сборочная 
единица, не удовлетворяющая тому же требованию, то вся партия под­
лежит забраковке и возвращению изготовителю.

4.4. При обнаружении исправимых дефектов сборочные единицы 
возвращаются изготовителю для исправления и вторичного предъявления. 
При обнаружении неисправимых дефектов сборочные единицы направля­
ются в изолятор брака.

5. МЕТОД! ИСПЫТАНИЙ
5.1. Все испытания должны производиться в нормальных климати­

ческих условиях в соответствии с ГОСТ I5I50.
5.2. Проверку сборочных единиц на соответствие r n .I .I , I .4 -I .8 , 

2,3-2*8, 3.2 производят путем внешнего осмотра, сличением с черте­
жами и измерением размеров при помощи любого мерительного инстру­
мента, обеспечивающего требуемую точность.

5.3. Проверку на соответствие пи.1.2, 1.3 производят сличением 
с требованиями стандартов, технических условий, а также путем озна­
комления с ярлыками, сертификатами и другими документами, подтверж­
дающими соответствие материалов и комплектующих изделий документам 
поставки.

5.4. Проверку на соответствие пп.2.1, 2.2, ЗЛ -3.7 производят 
опробованием.
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